





Vorplanung 





Diese beinhaltet eine Recherche ьber die landwirtschaftliche Nutzung im Untersuchungsraum, die im Gebiet ьblichen Fruchtfolgen und zu erwartende Problemstellungen hinsichtlich Beikrautdruck und zu erwartender PflanzenschutzmaЯnahmen. 





Die Vorplanung beinhaltet zum Zweiten einen allgemeinen Ьberblick ьber den Naturraum aus landschaftsцkologischer Sicht, bisherige PflegemaЯnahmen an den Feldwegen, die zukьnftigen Wьnsche von Seiten der Gemeinde und des Naturschutzes sowie eine Literaturrecherche zu vergleichbaren Projekten. 





Hierfьr erfolgt eine ьberschlдgige Kartierung der Randstreifen nach dem Biotoptypenschlьssel von Drachenfels sowie nach pflanzenbaulichen Gesichtspunkten. 





Danach sollen die konkret zu betrachtenden Feldwege nach ihrer Bedeutung und dem zu erwartenden Konfliktpotenzial priorisiert werden, so dass eine Vorauswahl fьr den Feldbegang erfolgt. 





Feldbegang 





Die ausgewдhlten Feldwege (nach 1. priorisiert) werden einen Tag lang vor Ort mit den betroffenen Landwirten, Grundeigentьmern, Vertretern des Imkerverbandes, der цrtlichen Jagdgenossenschaft, der Jдgerschaft, der Gemeinde und unter Einbeziehung von Naturschutzinitiativen besichtigt. Dabei werden die Wьnsche und Mцglichkeiten zur Gestaltung und Pflege nach landschaftsцkologischen und pflanzenbaulichen Gesichtspunkten aufgenommen, diskutiert und bewertet. 





Erstellung des Feldwegepflegeplanes 





Die Ergebnisse aus dem Feldbegang werden protokolliert. Nach zielfьhrender Abwдgung der unterschiedlichen Belange wird ein Feldwegepflegeplan fьr die ausgewдhlten Bereiche erstellt. Darin werden dann die MaЯnahmen fьr die einzelnen Feldwege inhaltlich und zeitlich beschrieben.


